Évaluation de Sciences Physiques n°2

Première BAC PRO PLAST

Questions de cours :

1. Recopier et compléter les phrases suivantes : (2 points)

La chaleur est une énergie dont l’unité légale est …………………………………. .

La matière existe sous 3 états : …………………………….., …………………………. et ……………………

La fusion est le passage de l’état …………………………… à l’état ……………………………………..

La vaporisation est le passage de l’état ………………………… à l’état …………………………………

2. Donner les formules permettant de calculer : (3 points)

La dilatation volumique d’un corps,


La quantité de chaleur transférée à un corps,


La quantité de chaleur transférée lors d’un changement d’état.

Exercice n°1 :

Une règle en duralumin a été graduée à la température de 20°C. Elle mesure 1 m à cette température.

1. Quelle longueur l0 mesure-t-elle à la température de 0°C ?

2. Quelle erreur commet-on en mesurant à 0°C une longueur de 1 m ?

Exercice n°2 :
1. Quelle est la quantité de chaleur nécessaire pour faire passer 1 L d’eau de 20°C à 100°C ?

2. Quelle quantité de chaleur doit-on fournir aux 300 L d’eau d’un ballon de chauffe-eau pour élever leur température de 20°C à 80°C ?

Exercice n°3 :
Un calorimètre contient 400 mL d’eau à la température de 18°C. On plonge dans ce calorimètre un morceau d’argent de masse 100g préalablement chauffé à 100°C. La température, lorsque l’équilibre thermique est atteint, est de 19°C. (Les pertes dues au calorimètre sont négligées)

Calculer la capacité thermique massique  de l’argent.

Exercice n°4 :
Un calorimètre contient 500g d’eau à la température de 15°C. On ajoute 200g d’eau à la température de 60°C.

On appelle  la température à l’équilibre.

1. Exprimer en fonction de   la quantité de chaleur Q1 cédée par l’eau chaude.

2. Exprimer en fonction de   la quantité de chaleur Q2 reçue par l’eau froide.

3. A l’équilibre thermique, déduire des deux expressions précédentes la valeur de (on admettra que les deux masses d’eau n’échangent de chaleur que l’une envers l’autre).

Données :


coefficient de dilatation linéique du duralumin :





duralumin = 23
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10-6 K-1




capacité thermique massique de l’eau :





ceau = 4180 J/(kg.°C)





masse de 1 L d’eau = 1 kg.
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